

Отчет о состоянии и мерах по предупреждению беспризорности, безнадзорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений несовершеннолетних и защите их прав на территории городского округа Химки в 2021 году

Проанализировав состояние, структуру и динамику преступлений и правонарушений, совершенных несовершеннолетними за 2021 год можно сделать вывод, что основными причинами совершения противоправных деяний, совершенных несовершеннолетними являются:

Первое – отсутствие родительского контроля за поведением детей.

Особое внимание в предупреждении девиантного поведения несовершеннолетних необходимо уделять работе с родителями. К профилактической деятельности целесообразно привлекать специалистов-психологов, социально ориентированные общественные организации.

Второе - недостатки в организации воспитательной работы в образовательных организациях.

Каждому случаю совершения учащимися резонансных противоправных деяний в школах предшествуют длительные психотравмирующие ситуации либо личностные особенности, связанные с отклонением в поведении (*замкнутость, конфликт с одноклассниками и т.д.*). Вместе с тем, своевременная помощь в разрешении кризисных ситуаций подросткам, как правило, не оказывается.

Третье - не организованный досуг.

Четвертое – бесконтрольное распространение противоправного контента в средствах массовой информации и телекоммуникационной сети Интернет.

С целью обеспечения профилактики безнадзорности, правонарушений, преступлений среди несовершеннолетних, на заседаниях Комиссии по результатам рассмотрения поступивших сообщений, уведомлений, постановлений об отказе в возбуждении уголовных дел, приговоров, административных материалов **в 2021 году было принято 54 постановлений о признании несовершеннолетнего, находящегося в социально-опасном положении и об организации комплексной индивидуально профилактической работы.**

Индивидуальная профилактическая работа учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений **в 2021 году проводилась** в отношении **123** несовершеннолетних.

Из 54 несовершеннолетних в отношении которых в 2021г. было организовано проведение ИПР, **40 обучались в общеобразовательных учебных заведениях, 12 – являлись студентами профессиональных образовательных организаций и 2 из них не работали и не обучались.**

Согласно перечня категорий, установленных в части 1 статьи 5 Федерального закона от 24.06.1999г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» индивидуальная профилактическая работа в 2021г. Комиссией была организована в отношении **6** подростков - за безнадзорность и уходы из дома; в отношении **1** - несовершеннолетних, употребляющих наркотические средства без назначения врача; **26** - несовершеннолетних, употребляющих алкогольную и спиртосодержащую продукцию; **4** несовершеннолетних, совершивших общественно опасное деяние; **1** – несовершеннолетнего, осужденного к отбыванию наказания условно; **1** – за уклонение от учебы и в отношении **15** несовершеннолетних индивидуальная профилактическая работа была организована на основании п. 3 ст. 5 ФЗ № 120 - иное.

Учреждениям системы профилактики в каждом отдельном случае Комиссией дается поручение контролировать обучение, трудоустройство, организовать досуг несовершеннолетних. Ежеквартально учреждения системы профилактики представляют в Комиссию справки о проводимой профилактической работе с несовершеннолетними.

Основной трудностью работы с несовершеннолетними, состоящими на различных видах профилактического учета, является низкая степень заинтересованности в посещении

учреждений спорта и молодежной политики. Многие подростки неохотно идут на контакт с сотрудниками профилактических органов для дальнейшей совместной работы.

1. Вовлечение несовершеннолетних в деятельность организаций культуры, досуга, спорта, кружки, секции.

В целях вовлечения несовершеннолетних, состоящих на учете в органах и учреждениях системы профилактики, в деятельность организаций культуры, досуга, спорта, Управлением по делам несовершеннолетних Администрации г. о. Химки, образовательными учреждениями, отделом по работе с молодежью проводится работа по информированию несовершеннолетних об услугах, которые можно получить в свободное от учебы время в этих учреждениях.

Информирование проводится посредством размещения информации о деятельности организаций культуры, досуга, спорта городского округа, их местонахождении, режиме работы в общедоступных местах: стенды, доска объявлений, школьные СМИ, сайты. Дополнительно распространяются рекламные буклеты, брошюры, информационные листы. В последнее время актуальным способом распространения информации стала рассылка в родительские группы посредством социальных сетей.

Одной из действенных форм вовлечения несовершеннолетних в деятельность организаций культуры, досуга, спорта, является проведение информационных встреч представителей организаций культуры, досуга, спорта со школьниками, родителями, педагогами на классных часах, родительских собраниях, совещаниях, с демонстрациями слайдовых презентаций и роликов о предоставляемых услугах и достижениях воспитанников, а также посещение школьниками дней открытых дверей, организуемых данными учреждениями. В 2021 году многие из вышеперечисленных мероприятий проводились дистанционно.

Помимо указанных форм и методов вовлечения несовершеннолетних в деятельность организаций культуры, досуга, спорта, практикуется индивидуальное информирование состоящих на учете несовершеннолетних о проводимых мероприятиях, оказываемых услугах через классных руководителей, социальных педагогов, социальные сети, телефонную связь, при личных встречах во время проведения с ними индивидуально профилактических бесед.

Подробную информацию о местонахождении, режиме работы, реализуемых услугах организаций культуры, досуга и спорта также можно получить на едином школьном портале Московской области: school.mosreg.ru (вкладка - кружки и секции). Также школьный портал предоставляет возможность подобрать занятие по интересам, увидеть наличие свободных мест и подать электронное заявление.

2. Контроль за обучением, трудоустройством, оказание правовой помощи, помощи в социализации.

Помимо вовлечения несовершеннолетних, признанных находящимися в социально опасном положении, в организованные формы досуга осуществляется контроль за их посещаемостью, успеваемостью в образовательных учреждениях, трудоустройством, оказанием правовой, медицинской помощи, помощи в социализации. Нужды и потребности несовершеннолетних выясняются при проведении с ними индивидуальных профилактических бесед в образовательных учреждениях, в ПДН УМВД России по городскому округу Химки, в управлении по делам несовершеннолетних Администрации городского округа, при посещении их по месту жительства во время проведения межведомственных рейдов.

Несовершеннолетние употребляющие наркотические вещества, злоупотребляющие спиртосодержащими напитками, направлялись на консультацию и в случае необходимости на лечение к врачу наркологу, психиатру. Так несовершеннолетний Старокожев Даниил, 2004г.р., состоящий на учете в КДН и ЗП за употребление наркотических веществ направлялся в целях обследования и лечения в наркологию, несовершеннолетний Васильев Влад, 2005г.р., состоящий на учете за постоянные уходы из дома, употребление

спиртосодержащих напитков и мелкие хищения, в течение 2021г. неоднократно помещался на лечение в психиатрическую больницу г. Москвы. Несовершеннолетний Петров Павел, 2006г.р. в первом квартале 2021г. был помещен в реабилитационный центр в г. Калуга на реабилитацию от наркомании.

6 несовершеннолетних в отношении которых Комиссией были приняты постановления об организации ИПР в летний каникулярный период были трудоустроены через Центр психологической поддержки и профориентации молодежи «Луч». 8 несовершеннолетних на период летних каникул трудоустроились самостоятельно.

В целях вовлечения несовершеннолетних в занятие спортом и организации их свободного времени Управлением по делам несовершеннолетних Администрации городского округа Химки совместно с членами проекта Единой России «Крепкая семья» и проекта «Старший брат» в течение 2021 года были организованы открытые тренировки, в школе единоборств «Альбаго» А. Багдасаряна и в академии бокса А.Б. Лебзяка. Результатом чего явилось вовлечение нескольких ребят в занятие боксом и греко-римской борьбой.

Тесное взаимодействие в работе с осужденными несовершеннолетними и родителями, имеющими несовершеннолетних детей организовано Комиссией с уголовно-исполнительной инспекцией. В течение 2021г. осуществлялись совместные рейды сотрудников управления по делам несовершеннолетних Администрации и уголовно-исполнительной инспекции в семью осужденного к условной мере наказания несовершеннолетнего Гималетдинова Рауля, 16.07.2004г.р., а также в 3 семьи где родители, осуждены и имеют несовершеннолетних детей и 2 семьи, где родители вернулись из мест лишения свободы.

В целях организации профилактической работы с несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении или трудной жизненной ситуации, путем организации досуга, отдыха и оздоровления на заседаниях Комиссии за 2021 год были рассмотрены следующие целевые вопросы:

28.01.2021 - Об исполнении государственных гарантий по защите прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в части закрепления и сохранности жилья.

- О работе МБУ Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Успех» с семьями, имеющими детей, в том числе замещающими.

11.02.2021 - Практика реализации ПГ-139 от 17.04.2015 по раннему выявлению случаев нарушения прав и законных интересов детей и оказанию помощи семьям в вопросах защиты прав и законных интересов детей.

- Об организации внеурочной деятельности несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета, вовлечение их в занятия в организации дополнительного образования, культуры, физической культуры и спорта, а также привлечение их к участию в общественно значимых мероприятиях.

25.02.2021 - Об организации и проведении диагностического обследования на добровольной основе в рамках профилактических осмотров обучающихся образовательных организаций с целью выявления потребителей наркотических средств. Организация работы по профилактике наркомании в образовательных организациях.

- Об организации профилактических мероприятий, направленных на предупреждение гибели и травмирования несовершеннолетних на объектах транспорта.

11.03.2021 - Об организации индивидуальной профилактической работы с неблагополучными семьями и подростками негативной направленности поведения в Химкинском техникуме.

25.03.2021 - О ходе подготовки летнего оздоровительного отдыха для детей г.о. Химки, в том числе и для детей негативной направленности поведения.

- О подготовке и проведении трудовой кампании среди несовершеннолетних в летний каникулярный период.

08.04.2021 - Анализ работы по профилактике групповой и повторной преступности несовершеннолетних за 1-й квартал 2021 года. Организация индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними, вступившими в конфликт с законом. О мерах по предупреждению преступлений несовершеннолетних связанных с незаконным оборотом наркотиков. О совершении несовершеннолетними преступлений в состоянии алкогольного, наркотического и токсического опьянения.

13.05.2021 - Организация летней занятости, отдыха и оздоровления несовершеннолетних в отношении которых органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проводится индивидуальная профилактическая работа.

27.05.2021 - О работе Службы социального сопровождения ХСРЦН с семьями, находящимися в социально опасном положении и в трудной жизненной ситуации.

10.06.2021 - Анализ причин и условий, способствующих совершению несовершеннолетними суицидов и мерах, принимаемых органами профилактики, направленных на их предупреждение.

24.06.2021 - «О мерах по розыску детей и подростков без вести отсутствующих и самовольно ушедших в 1 полугодии 2020 года из семей, государственных и муниципальных учреждений».

22.07.2021 - О работе ГКУСО МО «Химкинский комплексный кризисный центр помощи женщинам «Спасение».

05.08.2021 - Анализ практики интеграции метода школьной медиации в образовательный процесс и в систему воспитания учащихся городского округа Химки, результаты работы служб школьной медиации в 2020-2021 году.

- «Буллинг» и «моббинг» в образовательных организациях. О работе по духовно-нравственному воспитанию учащихся в образовательных организациях и проблемах в формировании психологического климата в учебных коллективах. О путях решения проблем жестокости, насилия и конфликтности в детской среде.

19.08.2021 - Пути реализации в городском округе проектов наставничества, как форма профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

- О деятельности добровольческих, волонтерских движений, а также молодёжных общественных объединений в сфере профилактики правонарушений несовершеннолетних.

- О дополнительных мерах (в соответствии с п. 4 ст. 24 Федерального закона от 24.06.1999г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» по профилактике социального сиротства, участии общественных объединений в профилактической и реабилитационной работе с семьями, несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении.

02.09.2021 - Практика реализации ПГ-139 от 17.04.2015г. по раннему выявлению случаев нарушения прав и законных интересов детей и оказанию помощи семьям в вопросах защиты прав и законных интересов детей за I полугодие 2021 года.

16.09.2021 - Информация об учащихся, не приступивших к занятиям в образовательных учреждениях и мерах, принимаемых администрацией этих учреждений по возвращению учащихся, уклоняющихся от учебы в образовательных учреждениях. О ходе выполнения Постановления Правительства МО от 29.10.2002г. № 498/39 «О мерах по учету детей в возрасте 6 – 15 лет, не обучающихся в образовательных учреждениях».

30.09.2021 - Выездное заседание КДНиЗП в Химкинской гимназии № 16 по комплексной проверке работы гимназии по исполнению Федерального закона от 24.06.1999г. № 120-ФЗ ст. 14 п. 2 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».

14.10.2021 - Анализ преступности среди несовершеннолетних, в том числе повторной за 3-й квартал 2021 года. Организация индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними, вступившими в конфликт с законом.

28.10.2021 - Информация об итогах проведения летней оздоровительной кампании в г.о. Химки. Организация отдыха и оздоровления детей из семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Информация по организации летней занятости подростков в каникулярный период.

11.11.2021 - Выездное заседание КДН и ЗП в Химкинской гимназии № 9 по комплексной проверке работы гимназии и по исполнению Федерального закона от 24.06.1999г. № 120-ФЗ ст. 14 п. 2 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».

25.11.2021 - Проведение анализа причин и условий, способствующих совершению несовершеннолетними самовольных уходов из семьи, а также из организаций образования, здравоохранения и социального обслуживания.

09.12.2021 - выездное заседание КДН и ЗП в Химкинской лицее № 10 по комплексной проверке работы лицея и по исполнению Федерального закона от 24.06.1999г. № 120-ФЗ ст. 14 п. 2 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».

23.12.2021 - О проведении анализа причин и условий, способствующих совершению несовершеннолетними суицидов, предупреждение вовлечения несовершеннолетних в противоправную деятельность через социальные группы интернет сети: «Колумбайн», «Синий кит», «АУЭ». О причинах и условиях, способствующих заражению несовершеннолетних криминальной субкультурой.

В целях реализации требований федеральных законов в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в июне 2007 был утвержден «Порядок взаимодействия учреждений и органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в городском округе Химки по выявлению, жизнеустройству и оказанию государственной помощи беспризорным, безнадзорным детям и несовершеннолетним правонарушителям». В декабре 2009 в него были внесены изменения и дополнения.

Вся профилактическая работа организуется Комиссией в рамках «Порядка взаимодействия учреждений и органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в городском округе Химки по выявлению, жизнеустройству и оказанию государственной помощи беспризорным, безнадзорным детям и несовершеннолетним правонарушителям».

В состав Комиссии входят представители: Управления по образованию, Управления по физической культуре, спорту и молодежной политике, Управления культуры, Управления социальной защиты населения, Управления опеки и попечительства, ПДН УМВД России по г.о. Химки, которые непосредственно организуют по постановлению Комиссии индивидуальную профилактическую работу с несовершеннолетними, направленную на организацию досуга, отдыха и оздоровления.

Все муниципальные общеобразовательные учреждения г.о. Химки (100%) реализуют программы и методики, направленные на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних. В частности, в рамках реализации Комплексного плана мероприятий по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, суицидов, правонарушений несовершеннолетних, защите их прав на территории городского округа Химки Московской области во всех образовательных учреждениях городского округа (100%) реализуются мероприятия, направленные на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних.

Правовое образование осуществляется в рамках образовательных программ на 2 и 3 ступенях обучения в курсе «Обществознание» (10-11 классы), «Основы обществознания» (9 классы), «Обществознание» (6,7,8 классы). Правовому просвещению учащихся в 10-11 классах школы-интерната способствует изучение курса «Теория происхождения права» (10 класс), «Гражданские права и свободы граждан» (11 класс). Во всех школах проходят уроки правовых знаний «Права и обязанности подростков».

В целях осуществления планомерной работы во всех общеобразовательных учреждениях округа разработаны программы профилактической направленности в рамках которых проводятся внеклассные мероприятия:

- «Единый день профилактики правонарушений среди подростков»;
- тематические встречи с инспекторами ПДН и сотрудниками прокуратуры, юристами: «Закон и подросток», «Уголовная и административная ответственность», «Ответственность несовершеннолетнего за кражи и мелкие хищения», «Грани моего я»;
- классные часы: «Правовые и моральные последствия правонарушений», «Административная и уголовная ответственность за совершение преступлений, общественно опасных деяний», «Правонарушение, преступление и подросток», «Поступки и проступки», «Мои права и обязанности», «Административная и уголовная ответственность за совершение преступлений, общественно опасных деяний», «Конфликтная ситуация, способы ее решения», «Имею право знать»;
- индивидуальные беседы с учащимися группы риска: «Следствия совершения подростками общественно опасных деяний», «Стратегия поведения в конфликтных ситуациях»;
- индивидуальные консультации по предупреждению конфликтных ситуаций среди учащихся с участием специалистов школы (психолог, соц. педагог, классный руководитель, администрация);
- единый урок «Имею право знать в рамках Дня Конституции РФ»;
- нравственный урок «Лаборатория нерешенных проблем»;
- час общения с элементами игры «Откровенный разговор о нас самих»;
- викторина «Закон. Права. Обязанности» и др.

Ежегодно во всех общеобразовательных учреждениях городского округа в рамках «Единого дня правовой помощи детям» проводятся мероприятия как для обучающихся, так и для родителей.

На территории городского округа Химки Управлением по образованию Администрации городского округа Химки в рамках подпрограммы III «Дополнительное образование, воспитание и психолого-социальное сопровождение детей» муниципальной программы городского округа Химки Московской области «Образование городского округа Химки» на 2018-2022 годы реализуются мероприятия по организации летнего отдыха и оздоровления детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Управление физической культуры, спорта и молодежной политики Администрации городского округа Химки (далее – Управление) совместно с подведомственными учреждениями и общественными объединениями проводит мероприятия, направленные на предупреждение совершения преступлений несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних, осуществляет профилактическую работу с детьми и семьями, находящимися в социально опасном положении, а также с несовершеннолетними гражданами, состоящими на учете в учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений, мероприятия антинаркотической направленности.

В городском округе функционирует 13 муниципальных бюджетных учреждений спортивной и молодежной направленности, где занимается более 8 тысяч человек, среди которых свыше 5 тысяч человек являются несовершеннолетними, в том числе из многодетных и неполных семей, малообеспеченных семей, дети инвалиды, находящиеся под опекой, сироты, потерявшие кормильца.

По ходатайству Комиссии, Управлением рассматривается вопрос о возможности посещения несовершеннолетними платных секций и кружков на бесплатной основе.

Несовершеннолетние, состоящие на учете в учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений, активно вовлекаются в деятельность волонтерского движения «Я – волонтер», которое функционирует на территории городского округа Химки с 2015 года. Волонтерская база содержит более 320 добровольцев.

Студенческий совет, Волонтерский центр Академии гражданской защиты МЧС России, а также Местный совет «Российского союза спасателей» (Молодежное крыло, студенческий корпус) проводят масштабную работу по пропаганде здорового образа жизни и профилактике асоциальных явлений в молодежной среде. Волонтеры и члены совета проводили с подопечными Химкинского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних встречи и творческие мастер-классы, развивающие и спортивные игры, квесты, игры на сплочение, участвуют в организации концертов и праздничных мероприятий, проводят различные игры.

С 2016 года в городском округе Химки избирается молодежный парламент при Совете депутатов городского округа Химки. Членами молодежного парламента ведется работа по пропаганде здорового образа жизни и профилактике асоциальных явлений среди молодежи городского округа (совместно с членами МОРО ВОО «Молодая Гвардия Единой России») систематически проводятся игры по футболу, стритболу, волейболу и настольному теннису, открытые тренировки по ОФП на спортивных площадках, тренировки на ледовых площадках и хоккейных коробках в зимнее время, а также велопробеги на территории городского округа Химки.

В городском округе Химки функционирует местное отделение ВОД «Волонтеры Победы» (далее – Волонтеры Победы), основной задачей которого является реализация мероприятий, направленных на патриотическое воспитание молодежи.

Активисты Молодой Гвардии принимают активное участие в общегородских мероприятиях, проводят масштабную работу, направленную на популяризацию занятий спортом, пропаганду здорового образа жизни, профилактику асоциальных явлений и организацию досуга молодежи городского округа Химки.

Молодогвардейцы осуществляют мониторинг торговых объектов в рамках проекта «Безопасный двор».

В рамках муниципальной программы «Культура городского округа Химки» на срок 2017-2021 в городском округе Химки функционируют 10 учреждений сферы культуры и дополнительного образования сферы культуры: 3 детских школы искусств, 3 культурно-досуговых учреждения, Химкинский драматический театр «Наш дом», Химкинская картинная галерея им. С.Н. Горшина, «Химкинская централизованная библиотечная система», «Объединенная дирекция парков».

В рамках осуществления профилактической работы с детьми и семьями, находящимися в социально-опасном положении, большое внимание уделяется организации досуга и отдыха.

В целях организации досуга, отдыха и оздоровления несовершеннолетних, жителей городского округа Химки комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав работа начала проводиться еще с начала 2021года. Так на заседании Комиссии от 11.02.2021г. был заслушан вопрос «Об организации внеурочной деятельности несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета, вовлечение их в занятия в организации дополнительного образования, культуры, физической культуры и спорта, а также привлечение их к участию в общественно значимых мероприятиях».

- 25.03.2021г. – «О ходе подготовки летнего оздоровительного отдыха для детей г.о. Химки, в том числе и для детей негативной направленности поведения.

- О подготовке и проведении трудовой кампании среди несовершеннолетних в летний каникулярный период».

- 13.05.2021г. – «Организация летней занятости, отдыха и оздоровления несовершеннолетних в отношении которых органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проводится индивидуальная профилактическая работа».

В летний каникулярный период на территории городского округа Химки была организована работа 12 оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей, работа в которых проводилась в 17 смен.

За счет субсидии Московской области были приобретены путевки для детей в трудной жизненной ситуации, в том числе для детей, состоящих на профилактическом учете, в загородный оздоровительный лагерь.

В летний период был организован отдых детей в лагере военно-патриотической направленности «Лагерь героев» на базе парка Министерства обороны РФ «Патриот» (за счет средств бюджета Московской области).

В июне 2021г. была организована работа досуговых онлайн площадок на базе учреждений дополнительного образования.

Через Министерство социального развития несовершеннолетним жителям городского округа Химки были выделены путевки в четыре стационарных оздоровительных лагеря: ДОЛ «Звонкие голоса», Клинский район, ДОЛ «Радуга», Черноморское побережье, Туапсинский район, ДОЛ «Полярные зори» г. Анапа, ДОЛ «Радость» Черноморское побережье г. Анапа.

Во время проведения летней оздоровительной кампании на территории городского округа Химки сотрудниками управления по делам несовершеннолетних Администрации г.о. Химки совместно с активом проекта «Крепкая семья» и координатором проекта «Старший брат» в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей были проведены лекции, направленные на профилактику наркомании, употребления спиртосодержащих напитков и безопасность.

Весь летний период сотрудники управления по делам несовершеннолетних Администрации г.о. Химки совместно с активом проекта «Крепкая семья» и координатором проекта «Старший брат» посещали родительские собрания в детских садах городского округа Химки, где с родителями проводились лекции, направленные на профилактику наркомании, употребления спиртных напитков родителями и на безопасность их детей.

За летний период 2021г. сотрудники управления по делам несовершеннолетних Администрации г.о. Химки совместно с активом проекта «Крепкая семья» и координатором проекта «Старший брат» в ходе проведения рейдов посетили все неблагополучные семьи и семьи несовершеннолетних, состоящих на учете за употребление наркотических веществ и спиртных напитков. С несовершеннолетними и их родителями проводились индивидуальные профилактические беседы, направленные на предупреждение употребления ими наркотических веществ и спиртных напитков, обследовались жилищно-бытовые условия и по итогам оказывалась помощь в бытовом устройстве, юридическая и консультативная помощь.

Отдел по работе с молодежью городского округа Химки совместно с подведомственными учреждениями в рамках реализуемой в городском округе Химки масштабной антинаркотической кампании, направленной на своевременную профилактику наркотической зависимости среди подростков проводит профилактические тренинговые мероприятия.

16 июня в Центре психологической поддержки и профориентации «Луч» прошел тренинг «Безопасность и Мы». Тренинг для молодежи и «Волонтеров Подмосковья» провели сотрудники УМВД России по г.о. Химки. С ребятами поговорили о проблеме наркозависимости, ее признаках и стадиях, инспектор проинформировала подростков об уголовной и административной ответственности, которая предусмотрена за преступления и правонарушения в этой сфере.

23 июня и 23 июля прошли тренинги «Я выбираю жизнь». Целью тренингов было укрепление гражданской позиции у молодежи, снижение у подростков потребности в употреблении наркотиков и других психотропных веществ, формирование навыков отказа от употребления наркотических веществ.

25 июня состоялся тематический круглый стол в рамках Международного дня борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков. Лекцию о вреде психотропных и наркотических веществ для молодежи провел врач-нарколог, врач-психиатр

и заведующая Центром общественного здоровья. Целью лекции является формирование наркологической настороженности и повышение наркологической грамотности населения.

В городском округе особое внимание уделяется развитию физической культуры и спорта, что является профилактикой распространения наркотиков в молодежной среде.

В структуре Управления физической культуры и спорта на бюджетной основе функционируют 12 учреждений физкультурно-спортивной направленности, из них 9 спортивных школ (в том числе 3 специализированные), 2 спортивных клуба, физкультурно-спортивный клуб инвалидов «Благо», в которых занимаются 5 500 несовершеннолетних.

В каникулярный и летний период во всех учреждениях проводились учебно-тренировочные занятия не менее 3-х раз в неделю. Было проведено 16 учебно-тренировочных сборов, в которых приняло участие свыше 315 несовершеннолетних, 96 спортсменов от учреждений выезжали в летние оздоровительные лагеря.

В соответствии с Единым календарным планом спортивно-массовых мероприятий в июне-августе 2021 года было проведено 254 спортивно-массовых мероприятий с участием 9 699 детей и молодежи. Воспитанники учреждений спортивной направленности приняли участие в 124 (2 915 человек) соревнованиях областного и всероссийского уровней.

В июне 2021 года проведена Спартакиада среди летних оздоровительных лагерей. Команды 8 оздоровительных лагерей приняли участие в соревнованиях по 8 видам спорта (шахматы, шашки, веселые старты, настольный теннис, стритбол, мини-футбол, пионербол).

В округе созданы и успешно развиваются Химкинская футбольная (19 команд, 500 человек), волейбольная (19 команд, 250 человек), стритбольная (20 команд, 100 человек) лиги, соревнования, которые пользуются большой популярностью среди молодежи особенно в летний период.

Спортивный клуб «Виктория» провел 93 мероприятия для несовершеннолетних жителей во всех микрорайонах округа.

По программе «Спорт в каждый двор» на придворовых территориях округа в летний период проведено 641 мероприятие (веселые старты, эстафеты, мини-футбол, стритбол) с несовершеннолетними жителями округа, в которых приняло участие 11 514 человек.

На протяжении летних каникул в спортивно-техническом клубе «Интеграл» организована работа летней площадки с 10.00 до 13.00 ежедневно кроме субботы и воскресенья. Родители, кому не с кем оставить детей, приводили их в клуб, где для них были организованы занятия оздоровительной направленности и проходят инструктажи по технике безопасности.

В летний период в округе продолжалась работа по внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «ГТО». Центр тестирования ГТО принял нормативы у 400 молодых жителей, выполнили нормативы 150 человек.

В августе в физкультурно-оздоровительном комплексе «Новатор» была проведена акция «Жаркий лед». В течении всего месяца несовершеннолетние и молодежь посещали каток на бесплатной основе.

Учреждения культуры городского округа Химки большое внимание уделяют вопросам профилактики негативных проявлений в подростковой среде – предупреждению наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений несовершеннолетних.

Вся деятельность учреждений культуры направлена на организацию здорового, интересного, познавательного досуга, отвлечение подростков от негативных явлений «улицы».

В каникулярный период учреждениями культуры проведены 60 профилактических мероприятий с охватом 1300 человек для несовершеннолетних, направленных на профилактику наркомании.

Были организованы:

- 29.08.2021г. выставка плакатов учащихся из ЦДШИ «Мы выбираем жизнь!»;

- 06.06.2021г. тематическая антинаркотическая онлайн выставка детских рисунков;
- 02.06.2021г. уроки здоровья «Здоровье твой друг!»;
- 11.06.2021г. инфодайджесты (краткие информационные обзоры), посвященные борьбе с наркоманией и токсикоманией;
- 23.06.2021г. акция к Международному дню борьбы наркоманией и наркобизнесом «Сделать выбор не поздно!»;
- 24.06.2021г. уроки духовного воспитания «Беда по имени Наркотики»;
- 25.06.2021г. интерактивная программа с элементами теоретической информации и спортивными упражнениями, нацеленных на здоровый образ жизни «Библио-йог»;
- 26.06.2021г. обзор-рекомендация книг по профилактике наркотической зависимости «Стоп! Наркотик!»;
- 16.07.2021г. и 11.08.2021г. антинаркотические вестники «Остановись и подумай!», «Не распадайся на дозы!»;
- обзор литературы о влиянии наркотиков и табака на здоровье «Жить здорово!»;
- 05.06, 12.06, 19.06, 26.06, 03.07, 10.07, 17.07, 24.07, 31.07, 07.08, 14.08, 21.08, 28.08.2021г. забеги в парках “Park Run”, посвящённые пропаганде здорового образа жизни;
- 05.06, 12.06, 19.06, 26.06, 03.07, 10.07, 17.07, 24.07, 31.07, 07.08, 14.08, 21.08, 28.08.2021г уроки спортивного танца - акробатический рок-н-ролл в парках с элементами теоретической информации, нацеленной на здоровый образ жизни;
- 23.06.2021г. интерактивная программа с элементами теоретической информации, нацеленной на здоровый образ жизни;
- 01.06.2021г. театр – как пространство без наркотиков, с выкладкой журналов, газет, печатной продукции с материалами на тему «Наркотикам – Нет!», демонстрация антинаркотических роликов в фойе и зоне кассы;
- 15.06.2021г. тематический час для подростков «Наркотики и алкоголь – медленная смерть»;
- 15.07.2021г. конкурс рисунков и плакатов на тему «Наркотикам, нет!»;
- 23.08.2021г. онлайн проект Дворца культуры «Родина» «Есть вопрос. О наркотиках!»;
- 30.08.2021г. профилактическая беседа с подростками: «Наркотики: мифы и реальность»
- 30.08.2021г. лекции «Мир против наркотиков».

В сентябре 2021г. комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав городского округа Химки было организовано проведение органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Антинаркотического месячника.

В ходе проведения Антинаркотического месячника в период с 01.09.2021 по 30.09.2021г. в общеобразовательных учреждениях, дошкольных образовательных учреждениях, учреждениях дополнительного образования сотрудниками управления по делам несовершеннолетних Администрации городского округа Химки, ПДН УМВД России по г.о. Химки, врачами наркологического отделения ГАУЗ МО «Химкинской психиатрической больницы № 22» были проведены классные часы, лекции, диспуты на тему здорового образа жизни и предупреждения правонарушений и преступлений в сфере НОН. С несовершеннолетними, состоящими на различных видах учета проводились профилактические беседы на предмет предупреждения употребления с их стороны наркотических, психотропных веществ и спиртосодержащей продукции.

Всего было проведено 1088 мероприятий, направленных на профилактику здорового образа жизни, профилактику вредных привычек и совершения правонарушений, из них, в онлайн режиме – 30.

В 30 общеобразовательных учреждениях городского округа Химки был проведен Единый день здоровья, с учащимися и их законными представителями было проведено 43 мероприятия.

На официальных сайтах общеобразовательных учреждений, на страницах социальных педагогов были размещены презентации, памятки, буклеты антинаркотического содержания. В родительских чатах, созданных с использованием мессенджеров WhatsApp, Viber, Вконтакте были размещены ссылки для просмотра видеоматериалов антинаркотической направленности.

25.09.2021г. с участием представителей Регионального ресурсного центра «Волонтеры Подмосковья» прошел открытый урок «Нет наркотикам! Мы за здоровый образ жизни».

27.09.2021г. была проведена выставка «Нет наркотикам! Мы за здоровый образ жизни» в отделении «Каскад» многофункционального социально-молодежного комплекса «Восход».

27.09.2021г. в Химкинском социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних с детьми, получающими услуги в отделении участковой социальной службы был проведен конкурс рисунков «Я выбираю здоровье».

В сентябре членами комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав были осуществлены межведомственные рейды в семьи, находящиеся в социально опасном положении и семьи несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, с целью выявления несовершеннолетних и их законных представителей, употребляющих алкогольную продукцию, наркотические и психотропные вещества и оказанию им помощи в направлении на лечение.

В целях улучшения профилактической работы, направленной на позитивное изменение ситуации по недопущению употребления и распространения наркотических средств среди несовершеннолетних, сотрудниками органов внутренних дел большое внимание уделялось изъятию с улиц г.о. Химки и других общественных мест несовершеннолетних безнадзорных, беспризорных и правонарушителей. Так в указанный период в территориальные отделы УМВД было доставлено 19 несовершеннолетних, из них за употребление спиртных напитков – 5, за употребление наркотических средств и психотропных веществ - 0.

Во исполнение пункта 3.9.7 Плана основных организационных мероприятий ГУ МВД России по Московской области на 2021 года и в целях профилактики наркомании, токсикомании, алкоголизма и табакокурения в подростковой среде, выявления фактов вовлечения несовершеннолетних в потребление алкогольной и табачной продукции, реализации им алкогольной продукции и табачных изделий в магазинах и на объектах общественного питания, с 29 сентября по 4 октября 2021 года на территории г.о. Химки проводится оперативно-профилактическая операция под условным наименованием «Подросток-Игла».

В Химкинской областной больнице был подготовлен и размещен в социальных сетях больницы и далее передан в Управление по образованию г.о. Химки для использования ролик «Специалист о наркомании».